

扭转光盖章不干活现状，让诚实守信回归

# 社区“私人订制”学生暑期实践

**本报讯** 明明没有参加社会实践，却要求在表上盖章，这样的社会实践表让很多社区的负责人看到都头疼。最近，很多社区又迎来了学生或家长要求在社会实践表上盖章的高峰。怎么办？针对这种情况，宝塔路街道广东山庄社区想出一招：要盖章？行！前提是必须参加社区安排的社会实践活动。

说起在社会实践表上盖章，一位学生家长有些无奈：让孩子参加社会实践，首先比较担心安全问题，其次暑假还要参加各种培训辅导，本来时间就比较紧，还是学习比较重要，不去参加实践也无所谓了。在他们眼中，与

好成绩相比，费时费力的社会实践不参加也罢。

“暑假有一大堆作业要写，还要上培训班，哪有时间去参加社会实践，我都不知道社会实践有什么用。”今年上初二的学生小敏说。

宝塔路街道广东山庄社区党委副书记于敏告诉记者：“往年我们社区都是先将孩子们的实践表收集起来，留下联系方式，然后统一安排时间。但是还是有很多孩子因为要参加各种培训班或其他原因，没时间参加。因此有家长就会要求社区直接给他们盖章，要是不给盖还会发生争执。社会实践成了盖章

实践，这样弄虚作假只会让孩子丧失诚实的品质，应该引起家长的反思。”

为让孩子参加社会实践，并且在实践中受益，今年广东山庄社区逐一登记这些交了实践表的学生，并根据学生特长和需求，列出了“服务菜单”，分别设置了卫生整治、治安巡逻、文明劝导、志愿服务等6个岗位，每个岗位由一名社区工作人员牵头负责；不再统一安排时间，让每个孩子自由安排参加实践活动。

“没想到这些由社区提供的‘菜单’特别受学生欢迎。”广东山庄社区党委书记满化说，“现

在我们已经收到16份实践表格，前天根据孩子们的兴趣和时间，安排了4名学生为独居老人打扫卫生、聊天，孩子们都觉得收获很大。接下来我们还将继续开展各种定制实践活动。”

社区坚持这样做，家长们很快有了反馈，多数人认为这种做法很好，感谢社区想得这么周到。孩子们真正参加了社会实践活动，填写表格时不再“心虚”，这个章盖得才实实在在。家长王女士说：“孩子参加社会实践活动后，受益比单纯的学习要多，在帮助他人的同时，也体现了自身价值，现在特别支持孩子参与社会实践活动。”（记者 冷国方）

## 大市口广场唱响纪念抗战爱国歌曲

**本报讯** 前天，一场别开生面的纪念抗战爱国歌曲联唱活动在大市口广场举行，仅仅演唱人员就达到了近百人，而台下200多名观众也看得津津有味，热情洋溢。

这场活动的发起者是我市一支业余文艺团队“青春快乐鸟”，作为一支由唱歌爱好者自发组织的歌咏群体，近年来，他们活跃在我市各种社会公益活动中。

而今年是纪念中国人民抗日战争胜利暨世界反法西斯战争胜利七十周年，他们准备用一组特别的抗战爱国歌曲表达自己的感情。这组爱国歌曲都是大家耳熟能详的，包括《黄水谣》、《松花江上》、《毕业歌》、《大刀进行曲》、《游击队之歌》、《我的祖国》等歌曲。当熟悉的旋律在舞台上响起时，台下不少观众也跟着哼唱了起来。

这次“青春快乐鸟”的首场纪念抗战爱国歌曲联唱排出了60余人的阵容。据其负责人周贵祥表示，作为炎黄子孙，希望用歌声表达他们的爱国心声。华昱艺培中心为配合这台演出，也派出了30余人的演出队伍，女声合唱挑选的是2首二战反法西斯歌曲，她们的精彩演绎将演出推向了一个高潮。

据介绍，此次广场演出活动得到了市文联、市文化馆的大力支持，而“青春快乐鸟”文艺团队也准备将纪念抗战爱国歌曲联唱继续下去，准备在下月再组织一场广场歌咏活动。

（竺捷）

## 大学生暑期走进农村 扮靓“乡风明德文化墙”

**本报讯** 为丰富大学生暑期生活，连日来，市文明办组织江苏大学、镇江高专两所大学艺术系的大学生们走进农村，拿起画笔，扮靓“乡风明德文化墙”。

昨天上午，在润州区蒋乔街道嶂山村，十余名江苏大学艺术学院的大学生正拿着画笔在村里房屋的墙面上绘画，大三学生胡庆龙所画的内容是一位老人正在桃园中摘桃子。据村委会工作人员介绍，胡庆龙所画的人物

名叫卢大宝，是村里的一名农艺师，多年来不辞劳苦，奔走在山间乡野，引领嶂山农民开发荒山，发展果品经济，有效带动当地农民脱贫致富。胡庆龙说，当他和同学们得知要将墙面画成“乡风明德文化墙”时，觉得很有意义，目前活动已经开展了近一个月，绘画面积约1300平方米。

记者在村里看到，该村道路两边房屋的墙面上，几乎都被大学生们画成了一幅幅动人的画

卷，“吉祥如意中国梦”“中华圆梦百姓有福”“共产党好百姓乐”“田园风光爱我家园”等主题的绘画作品，让不少路过的村民为之驻足。

同样，在丹徒区辛丰镇石山村，十余名来自镇江高专的大学生们也拿着画笔在村里的“乡风明德文化墙”上勾勒美德美景。镇江高专带队老师陈权说，大学生们通过此次活动，可以对农村道德新风尚有更深刻的理解，也

能受到很好的教育和启迪，对道德标准和道德行为有了更高的准则和定位，在实践中实现自我教育、自我提高。

近年来，市委宣传部、市文明办在全市乡镇农村大力推进“乡风明德文化墙”，围绕社会主义核心价值观，重点展示“3+X”篇内容——乡风美德篇、乡贤好人篇、乡愁风物篇和“X”篇，积极宣传好的家庭家风家训、乡风乡约和善人善举善行。（古瑾）

## 伯先公园、银山门社区慰问义务护林员

**本报讯** 有这样一群人，他们退休后义务帮助伯先公园巡山护林，不管刮风下雨还是严寒酷暑，公园里都能看到他们活跃的身影。今年70岁的肖国平就是其中之一，他说：“我从小就住在这里，虽然2000年我搬到了江滨新村，但我每周都会来伯先公园看看，风雨无阻，因为我对这里有深厚的感情。”昨天下午，伯先公园负责人及金山街道银山门社区对这群巡山护林人进行了慰问。

据公园负责人卜德林介绍，公园被社区居民公认为是他们的“后花园”，能够管理好公园是社区居民的共同愿望，社区组织志愿者成立了义务巡山护林队，每天都有人义务巡逻护林，劝导不文明现象。这么多年来，随着很多志愿者年龄增大，每年都会劝退一批人、补充一批人，志愿者队伍始终保持在40人左右。

今年64岁的戴小红，和丈夫一起义务巡山护林已经五年了，谈到义务巡山的想法，她说，退休后闲来无事，在广场运动时发现了很多不文明的现象，便想发挥余热，就和丈夫一起参加了巡山活动，每周一、周三下午，为不认识路的游人提供服务，同时为伯先公园进行宣传。（李岩 冷国方）



### 一院建地下车库缓解医院停车难

昨天，一院在建的地下车库正进入底板浇筑阶段。这是我市首个采用了预应力框架结构的地下车库。车库预计明年6月竣工，建成后的车库地面上为草坪绿植，地下车库为3层，可增加近700个车位，将有效缓解停车难问题。

王呈 唐悦之  
摄影报道

## 社区爱心再接力 老曹儿子已苏醒



**本报讯** “姚主任，我们家又收到了3000多元捐款，还是好人多啊。”前几天，宝塔路街道李一社区居民老曹来到社区，把一

面写着“为民解难，奉献爱心”的锦旗亲手送到社区主任手中，慷慨地说道。

前不久，百盛家园保安人员得知老曹儿子、孙子相继患重病住院后，开始自发捐款。后来在社区、保安同事和爱心人士共同努力下，3000多元捐款送到老曹手中。李一社区还通过微博等渠道介绍老曹家的情况，希望得到社会其他爱心力量的帮助。

“信息发布不到半个小时就有几个回复，表示愿意提供帮助，但没想到对方竟是推销药品

的。”社区副主任姚建兰气愤地说。网络上的不顺利并没有影响现实中人们的爱心传递，几天后，百盛家园一位居民匿名捐款3000元，其他居民也纷纷通过社区向老曹家献上爱心。

据了解，老曹儿子因7月初突发脑溢血重度昏迷入住重症监护室，已经十几天了，如今虽然苏醒，但是仍然不能开口说话。“谢谢大家的帮助，儿子已经醒了，暂时脱离了危险。”老曹感激地说道。

（宋冬冬 冷国方）



### 宝鼎有氧健身操四周年了

昨晚，为庆祝全国第七个全民健身日，由市体育总会主办，宝鼎有氧健身操总队承办的《宝鼎有氧健身操》成立四周年纳凉晚会在北固湾东吴广场举行。包括健身操总队在内的多个群众文体团队带来了20个精彩节目，受到现场群众的欢迎。（马吉 摄影报道）